
Сотрудник следственного управления принял участие в заседании круглого стола, прошедшего в Республиканской специальной общеобразовательной школе закрытого типа

25 мая 2018 года в Республиканской специальной общеобразовательной школе закрытого типа проведен круглый стол. В обсуждении вопросов о необходимости дальнейшего существования данного учебного заведения принимали участие заместитель министра образования и науки Республики Бурятия, заместитель председателя правительственной комиссии и представители районных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, судьи Верховного суда Республики Бурятия и судьи районных судов, сотрудники полиции из профильных подразделений и работники школы.

Перед началом заседания для участников круглого стола проведена экскурсия по образовательному учреждению. Школа находится на территории улуса Шулута Заиграевского района Республики Бурятия у подножия древнего дацана, в живописной местности на склоне горы. Территория школы ничем не огорожена – с виду она напоминает обычное учебное заведение. На территории школы расположены несколько построек. Самое большое - здание учебного корпуса, в котором имеется 7 учебных классов, 1 мастерская, спортзал и кабинет социального педагога. Спальный корпус состоит из 8 жилых комнат, душевой. Также имеются помещения столовой, медицинский кабинет и баня. Во дворе разбит пришкольный участок, на котором выращиваются фрукты и овощи. В учебном заведении имеется доступ к сети Интернет, которой пользуются воспитанники.

В своем выступлении директор образовательного учреждения подчеркнул, что дети, совершившие общественно-опасные деяния, помещаются в школу на срок до 3 лет. За это время они проходят обычную учебную программу, в то время, как в обычных условиях, большинство их таких детей добровольно не посещают школу и прогуливают уроки. Также с детьми постоянно занимается социальный педагог, корректируя их поведение, прививая чувство ответственности и другие социально-значимые навыки. Эффективность работы школы подтверждается тем, что ее выпускники не совершали новых преступлений и становились законопослушными гражданами.

Старший помощник руководителя следственного управления в дискуссии отметил, что статьей 20 УК РФ установлен возраст, с которого наступает уголовная ответственность. По общему правилу уголовному преследованию подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления 16-ти лет. За ряд тяжких и особо тяжких преступлений этот предел снижен до

14-ти лет. Однако каждый год остается относительно большим число тяжких и особо тяжких преступлений, совершаемых детьми, не достигшими 14-летнего возраста. В Бурятии имеются примеры совершения подростками, не достигшими возраста уголовной ответственности, убийств, изнасилований, насильственных действий сексуального характера и других. Как правило, такие дети после совершения преступлений помещаются в Центры временного содержания несовершеннолетних правонарушителей, срок пребывания в которых не превышает 1 месяц. После этого, по сути, не претерпев никакого серьезного воздействия, подростки продолжают совершать преступления. Однако имеется другой путь – помещения таких детей, после совершения ими общественно-опасных деяний, в специальные учебные учреждения закрытого типа. Для реализации этих полномочий налажено сотрудничество следователей со специалистами районных (городских) комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, на которые возложены обязанности по внесению соответствующих представлений в суды о помещении детей в специальные образовательные учреждения.

На круглом столе пришли к мнению, что в суды необходимо направлять представления о помещении в специальные учебные заведения закрытого типа всех несовершеннолетних, не достигших возраста уголовной ответственности и совершивших тяжкие и особо тяжкие общественно-опасные деяния.

Также по результатам круглого стола приняты еще ряд значимых решений и рекомендаций о повышении эффективности работы Республиканской специальной общеобразовательной школе закрытого типа.

Изображения



28 Мая 2018

Адрес страницы: <https://buriatia.sledcom.ru/news/item/1230639>